

潮州市城市管理和综合执法局

潮城综管提主[2022]12号

关于政协第十三届潮州市委员会第一次会议第108号提案答复的函

市政协湘桥组：

你们好！你们在市政协第十三届一次会议期间提出的《对北片城区主干道路进行升级改造》的建议收悉，经综合会办单位湘桥区政府、枫溪区管委会、市公安局、市自然资源局、市政府项目建设中心等单位的意见，现将有关情况答复如下：

潮州大道北片两侧片区属市北片工业区，近年来随着城市建设，该区域周边聚集了如恒大名都、碧桂园、金碧尚都等大型楼盘，车流量和人流量日益增大，现状道路已远远不能满足该片区当前新定位和新功能的需求，对该片区的主干道路进行升级提质显得尤为重要。

一、关于主干道路的改造升级问题

近年来，针对“北片城区”塞车频繁的现象，市委市政府高度重视，已落实有关部门先后完成了北站二路、北站东路等“断头路”建设，有效连接外环北路、绿榕北路及潮州

大道主干道路，分流潮州大道交通压力。目前，新一批道路的建设提升工作任务也正有序推进。

一是实施北站四路拓宽拓通工程，连接绿榕北路和北站东路。按照市委市政府的工作部署，**北站四路（绿榕北路至凤新东路段）拓宽项目**由市政府项目建设中心实施，主要建设内容包括将路面宽度由15米拓宽至17米，全路段加铺沥青，改造人行道，配套交通工程、给排水工程、通信工程、绿化工程、照明工程及电力设施迁改工程等。工程于2021年7月16日动工建设，至2022年5月底已基本完工，进入竣工验收阶段。**北站四路（银槐西路至北站东路段）拓通工程**已列入市古城特色区防洪排涝设施提升项目中，由我局作为业主单位委托市政府项目建设中心全程代建。项目拟建设道路长240米，宽17米，目前已完成规划和立项，市政府项目建设中心正在开展勘察设计招投标准备工作，计划在完成征地拆迁的前提下今年年底实现动工建设。

二是贯通银槐西路，连接银槐北路和潮州大道。根据工作要求，**银槐西路道路建设工程**由我局负责组织实施。项目拟建设道路长1440米，宽36米，同步实施排水工程、绿化工程、通信工程、交通工程、市政消防栓等。目前项目已完成规划、立项、钻探、初步设计和概算、施工图设计和预算等工作，正在进行施工和监理招投标准备工作，力争今年年

底实现开工建设。该路是我市规划的城市干道，贯通后可快速将潮州大道的交通量疏散至银槐北路，缓解区域的交通压力。

此外，为进一步完善北片城区路网，市委市政府已计划启动对北站一路、北站三路、高新路和恒大山水城片区一横路等道路进行拓通和提升改造工作。建成后将促使该片区道路成环成网，进一步促进交通循环。

二、关于道路两侧违建和广告牌的清理拆除问题

对于道路两旁的违章搭建物清拆事项，根据《潮州市人民政府关于镇街道综合行政执法的公告》、《潮州市政府与湘桥区政府事权改革工作方案》，违法建设查处执法权限已下放湘桥区，因此，该片区如存在违规搭建问题应由属地政府进行处理，我局在后续将加强对违建查处工作的业务指导。

针对广告牌违法设置事项，今年以来，城管执法部门共出动执法、执勤人员 60 人次，组织拆卸工人 160 人次，大型吊车 7 车次和拆卸工具、运输车辆等一大批，拆除各类大型户外广告设施近 171 处（其中 T 型牌 3 处）。接下来，我局将落实湘桥区城管执法局，严格按照《潮州市城市户外广告设施和招牌设置管理规定》的有关要求，对“北片城区”沿路的户外广告牌进行排查摸底，对破旧或安全隐患较大的户外广告进行清理拆除，同时加大户外广告的宣传力度，持续

做好违规设置户外广告设施清理整治工作，同步推进户外广告设施登记备案工作。

三、关于道路交通设施的规划建设管理和问题

前几年，市交警部门已在该区域主要路段增设了限速、禁停、警告等交通标志牌和施划交通标线，极大地提高了该区域道路的安全畅通水平。

根据国务院文件要求和《广东省交通安全条例》相关法律法规规定，新建、改建、扩建道路交通安全设施建设应与道路主体工程同步设计、同步施工、同步投入使用。我局和相关单位在后续对“北片城区”道路进行改、扩建过程中，将就交通工程的设计方案充分征求交警部门意见，以确保其符合技术规范和国家标准，为广大市民营造安全畅通的出行环境。

专此答复，诚挚感谢你们对我局工作的关心和支持！

潮州市城市管理综合执法局

2022年7月20日

(联系人及电话：邱子铿，15812653153)

公开方式：依申请公开

抄送：市政协提案委、市府办建议提案科、湘桥区政府、枫溪区管委会、市公安局、市自然资源局、市政府项目建设中心